

Medici jako sanitáři

bylo zapotřebí rychle pokrýt pracovní místa, především pak v dalším období, kdy docházelo k onemocnění kmenového personálu v nemocnicích. Ale jak to bude dál?

To budou medici při opakovaném prodlužování nouzového stavu stále vykonávat tuto pracovní povinnost, třeba až do jara příštího roku? To by patrně vedlo k tomu, že většina z nich nebude mít objektivně možnost se na příslušné, velmi náročné zkoušky v daném semestru řádně připravit.

Proč stát neřeší otázku per-

sonálního deficitu zdravotnických pracovníků např. v úvahu se nabízejícím nábořem nezaměstnaných na posty sanitářů? Vždyť dnes tisíce lidí v médiích hořekují, že jsou bez práce. Přitom na profesi sanitáře postačí pouze dobrý zdravotní stav, základní vzdělání a absolvování kurzu sanitáře v rozmezí necelého měsíce. Takové kurzy by mohl, respektive měl již dávno stát plně zajišťovat a financovat.

Jestliže je z důvodu veřejně známého nezbytné co nejdříve personálně posílit zdravotnická

zařízení také o méně kvalifikovaná místa sanitářů, pak dlouhodobě pracovní využívání mediků do budoucna není (na tož systémovým) řešením, pakliže problémy s covidem zde podle odborníků možná budou setrvávat až do jara příštího roku, a v horším případě nelze vyloučit příchod třetí či další vlny.

Je mi jasné, že ukládání pracovních povinností medikům – povětšinou toho ani nebylo třeba, neboť studenti šli vypomáhat dobrovolně – bylo z pohledu dosavadního ministra zdravot-

nictví jednodušším řešením, poněvadž odpadají problémy s financováním, řešením negativních reakcí u nezaměstnaných, organizováním kurzů na sanitáře atd. Nicméně tento přístup je zcela nekoncepční.

Vždyť má-li v budoucnu docházet k podstatnému úbytku lékařů, pak by mělo platit, že stát bude mít zájem na řádném co do délky studia a jeho kvality vzdělávání budoucích lékařů.

Jakékoli časové oddalování studia mediků, což nyní reálně hrozí, pakliže jim setrvá záko-

nem uložená pracovní povinnost na další měsíce, povede jedině k tomu, že se jim dosavadní šestileté studium může prodloužit o další rok, neboť medicínu nelze studovat při zaměstnaní či dálkově.

Ukládáním pracovní povinnosti medikům nelze dlouhodobě sanovat personální nedostatek ošetřovatelů ve zdravotnických zařízeních. Dosud ovšem z ministerstva zdravotnictví nevzešla zřetelná informace, jak se staví k řešení tohoto problému.

Podle současného stavu medicí vykonávají v nemocnicích práci odpovídající sanitářům. Chápu, že v počátku vzniku koronakrize a nouzového stavu